
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 11 dias do mês de Março de 2010, às 16:40, no Salão Paroquial, do município, TERRA SANTA, Estado PA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Moisés de Matos Lopes representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

EDUARDO  NELSON CONCEIÇÃO ROCHA - SINDICATO DOS TRABALHADORES E TRABALHADORAS RURAIS
FRANCISCO RIBEIRO ANEQUINO - PREFEITURA MUNICIPAL DE TERRA SANTA
IONE MISSAE DA SILVA NAKAMURA - MINISTÉRIO PÚBLICO ESTADUAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TERRA SANTA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
A equipe responsavel pela elaboração dos mapas da UE/PA nao os enviou.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Distribuição de planfetos,cartazes e cd com spot da propaganda radiofonica

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Mobiliario:cadeiras,mesas,armario.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'



3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O sr.Moises Lopes,representante do IBGE , apos cumprimentar iniciou os trabalhos lendo ata da segunda reunião da CMGE.Apos a leitura apresentou aos
presentes os tres aprovados no concurso do IBGE nos cargos de ACM/ACS do municipio de Terra Santa:Sr.a Dinamar Rodrigues, Srs.Dasaev Anequino e
Paulo Ricardo Hipolito.Em seguida disse que os tres irao trabalhar no posto de coleta localizado numa das salas do terminal hidroviario onde, anteriormente,
funcionava a Secretaria Municipal de Meio Ambiente a partir do dia 16 de março.O sr.Francisco Anequino representante da prefeitura de Terra Santa disse
que na segunda feira dia 15 de março ira ao posto de coleta juntamente com a ACM sr.Dinamar para verificar o que esta faltando e provindenciar a limpeza e
transporte dos moveis para o local.O representante do IBGE distribuiu alguns panfletos que explicam qual e a importancia da Base Territorial para o Censo
2010.Tambem pediu aos membros da CMGE que a epoca da coleta do censo lembrem aos rencenseadores das areas limitrofes ou areas de dificil acesso
que possam causar dificuldade na coleta.A sr.a Ione Nakamura representante do Ministerio Publico perguntou quais os meios de transporte que os
recenseadores utilizariam para chegar nesses locais e se a CMGE custearia esse transporte.O sr.Moises Lopes respondeu que o transporte sera
determinado do setor podendo ser realizado atraves de motocicleta ou lancha tudo custeado pelo IBGE.O sr.Francisco Anequino comentou que ainda nao
consegue entender como a populaçao de Faro e maior que a de Terra Santa.O sr.Moises Lopes disse que uma causa provaveis era de moradores
Nhamunhda/AM ter sido erroneamente contado para Faro.Tambem frizou que os ACS e membros da CMGE devem estar atentos para que este erro nao
ocorra.Tambem evitar que moradores do municipio de Terra Santa localizados em  areas limitrofes sejam contados para Faro mesmo que estes moradores
queiram ser moradores de Faro.Pediu o apoio da CMGE para que os moradores dessas areas sejam concientizados a prestar informaçoes ao municipio que
pertecem para que nao ocoram dificuldades na coleta de informaçoes tal qual  ocorreu numa localidade localizada no limites das de Obidos e Oriximina.O sr.
Francisco disse que no Censo passado muitos recenseadores nao recensearam casas devido a questoes politicas.A promotora Ione perguntou qual o criterio
utilizado para definir uma pessoa como moradora de um municipio.Quis saber se uma pessoa que trabalha de segunda a sexta feira em Porto Trombetas
mas tem familia e passa o fim de semana em Terra Santa sera contado para qual municipio.O sr.Moises respondeu que neste caso e Terra Santa.Em
seguida o representante do IBGE agradeceu o empenho da CMGE na divulgaçao do concurso para ACM/ACS e solicitou novamente o apoio ao concurso
para recenseador.Informou a data de inscriçao, valor da inscriçao e numero de vagas;entregou um cd promocional do concurso ao sr.Alldison representante
da radio comunitaria.A sr.a Ione perguntou se o numero de recenseadores seria suficiente para o trabalho.O sr.Moises respondeu que este numero e
calculado pelo numero de setores dos municipios.O sr.Eduardo Nelson, representante do sindicato rural,sugeriu um guia para acampanhar os recenseadores
nos setores rurais que nao conheçam.Em seguida, o representante do IBGE dsistribuiu folders e falou sobre o projeto "Vamos Contar" seus objetivos e
metodologias,tambem lamentou a ausencia de representantes da Secretaria de Educaçao e de escolas.A senhora Dinamar Rodrigues sugeriu que ela em
companhia dos ACS, fossem nas escolas divulgar o processo seletivo para recenseador.O sr.Moises lopes falou que os aprovados nos concursos de ACM e
ACS receberao treinamento para o Censo na cidade de Obidos entre os dias 06 e 09 de abril.Apos, o sr,Moises disse o nome das instituiçoes convidadas que
nao compareceram a reuniao; e a seguir ocorreu a leitura da ata feita pela sr.Dinamar Rodrigues.Feita a leitura da ata, o representante do IBGE agradeceu a
todos os presentes e as 18:30hs encerrou a reuniao.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Igreja Assembleia de Deus, SEMED,Escola Municipal Nubia Bentes Picanço, Secretaria de Saude,Associaçao das mulheres,ADEPARA,Paroquia e camara
municipal.

Participantes do IBGE: 
Dinamar Rodrigues, Dasaev Anequino e Paulo Ricardo Hipolito.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


